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3.8 Avpeveg aoxhoeLg

3.8.1. (a) Oewpriote Ty eloodo x[n] xou TV xpoucTn| andxplor (1 andxplon uovadtoiou

SSiY{JO(‘EOg) nou divovtan and TiC

zln] = a"uln] (3.8.1)

hin] = wuln]. (3.8.2)
No unohoyicete ty y[n] = (hxz)[n], av 0 < a < 1.

(B) Eotww
1 av0<n<4 (3.8.3)
0 ooy, -

pided)

a® av0<n<6
hin] = (3.8.4)
0  ohrov.

No unohoyioete xau va oyeddoete v y[n] = (h* z)[n].

Abon:
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(o) Avohutixde unohoytoude:

“+o00 n n n

1 — an—H
k k k
= _— = p— pr = —————- >
y[n| E zlk] hin — k] E a”ulk] E a”ulk] a T N2 0
k=—00 iﬂ:foo | lf:O k=0
n—k>0&k<n k}’o

(3.8.5)
Teapxdc vnohoyiouos: Ta ofuata z[n] xou h[n] oyeddlovior 6to Eyhua 3.8.1(«). Xto
Syfuo 3.8.1(B) oyeddleton n hln—k] yion = —2 xou n = 2, aviotolywe. Iapatneodue
bnywn < 0 h[n—Fk| xow x[k] dev emxahintoviar, dpa 1 é€odoc elvan ex TawTdTNTOC UNSEY.

[ n > 0 undpyet enxdhudn uetall tov x[k] xat hln — k] oto ddotnua 0 < k < n:

a¥* av0<k<n
zlk]hln — k] = 0 o (3.8.6)
alloU

‘Apa

l1—a

yln] = (1_—“n+l) uln. (3.8.7)

[a n — oo éyovue yln| — ia H €Zodog tou I'X.A. ovotuatog oyeddletar oto

1—
Syhua 3.8.1(y").

H Siéyepon xan 1 xpouvotixr) andxpion oyedidloviar oto Lyfua 3.8.2(). Ac diepeuvi-

GOLUE TOV UTOAOYLOUO TNC TUUNC TNC ECOO0V YL TIC OLAPOPESC OLVAUTEC TEQLTTWOELS:
u AoYopG TS T TS E€6B0u Y SLAPOPES BUVATES TEPLTTG:

1) n<O0: TY- 1 YPUPIXY| TORAGTACT) TNE UETATOTUGUEVNE XA AVTECTRAUUUEVTC XPOVUOTL-
xhc andxplong Yo n = —2, dnhadf h[—2—k], oyedidleton oTo aplotepd unoyEdpnU
Tou Lyfuotoc 3.8.2(F). Enedr dev undpyet emxdhudn uetold twv z[n] xoa hin—k|,
y[n] = 0.

n=>0

& 0 < n < 4: onOTE EGEPYETAUL TO TPOTOPEVOUEVO UETWTO TNG UETATOTIL-
n <4

OUEVNC XL AVTECTROUUEVNC XPOUGTLIXNC AmoOXEOTE 6T0 Tedio oplouol tne Siéyepong
xou dev eZépyetar an’ autd, my. v n = 2, dnhadf h[2 — k|, mou oyedidleton 610

3l umoypdgnua tou Lyfuatog 3.8.2(3"). TV autée g Twwée tou n 1 €€odog elvon

n n 0 n+1
_ ] n—k A=n—k »_Ll—a
yln] = xlklhin -k =) a 20y = — (3.8.8)
n >4
& 4 < n < 6: ondte e€€pyETOl TO TEOTOPEVOUEVO UETWTO TNG
n—6<40

UETUTOTUOUEVNC XL OVTECTRUUUEVNC XPOUCTIXAC antdXplone and 1o nedio oplouol
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z[k] = d*ulk],a = 0.5 hk]
1
1 (o eNoRoNeRoReN0}
0.8
E 0.8
= 06 L6
04 = 04
0.2 T 02
0 ? Q [ONa) o)) 0
4 -2 0 2 4 6 8 4 -2 0 2 4 6 8
k k
(o) Aiéyepon xon XpOUGTIXY ATOXELON
hin —k],n <0 hin—k],n >0
1100 110009000
0.8 0.8
= =
C0.6 | 0.6
= 04 = 04
0.2 0.2
0 ) 0 ©
4 -2 0 2 4 6 8 4 -2 0 2 4 6 8
k k

(B") AvteoTtpoupévn xou UETATOTUOUEYY XPOUGTIXY ATOXPION

yln] = (2 % W)

T T T T T

N}
I

[
©
EN

y[n]

n

(v) Andxpion I'X.A. cuothuatog

Yyfuo 3.8.1: Troloytoude cuvéhéne twv z[n] = a™uln| xa h[n] = uln).
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x[k] hlk]
1 Q (0} Q Q 3
0.8
= 06 = 2
8 =
0.4
1
0-2 T T
0 o 0 o)
0o 1 2 3 4 5 0 2 4 6
k k

(o) Aiéyepon xon XpOLGTIXY ATOXELON

hin —k],n <0 hln —k],0<n <4

hin — k]
46 N
o

hin — K]
)
o

(B") AvteoTpoppévn xon HETATOTUOUEYY XPOUCTIXY amdXELoM

Yol TIC TEPLTTAOELS 1 xon 2

hin—k],4<n<6 hln—k],6 <n <10

hln — k|
o
o

hin — k|
o
o

o
o
[N
e
[N
e
[
co

(v)) Avieotpoguévn xoL UETATOTUOUEVT] XPOUCTIXY| AnOXpLoN

Yol TG TEPLTTWOELS 3 xon 4

Bln — K,n > 10 yln] = (@ )[n]
12

hin — k]
y[n]

7] 1]

10

—
—
—290

S o oA o

ot

6 8 10 12 0

(8") AVTECTROUUEYT XoU HETATOTUOUEVT] XPOUGTIXT| OmOXpLoN

yioo Ty mepintwon b xou anoxplon IXLA. cuotiuatog

Syhua 3.8.2: Xuvéh&n twv z[n] xau hln] tou divovtar and T (3.8.3) xou (3.8.4) avuisTolywe.
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e StEyepong oAl 1 oupd TNC XPOUCTXHC AmdXELoNS eV ElcEpyeTal 6To TEdio
optopol TNe Siéyepong, Y. Y n o= 5, dnAady hl[5 — k], mou oyeddleton 670

aploTepd unoypdpnue Tou Lyfuotog 3.8.2(y"). 't autée T twég tou n 1 €€odog

elvan
4 n—4 n+1
a —a
n| = R — 3.8.9
TOEDY — (35.9)
k=0
n>6 , , ,
< 6 < n < 10: onOTE TO TEOTOPEVOUEVO UETWTO TNC UETAUTOTL-
n—6<4

OUEVNC XL AVTECTRAUUEVNS xpoLa TS amdxplong e€axoloulel va efvan extdC Tou
nedlou oplouol tNg Séyepong, ahhd 1) 0LEd NS XPOUGTIXNAC ATOXPLONS TWPEA ELGER-
yeton oto nedio oplouol tne Siéyepong, my. yw n = 8, dnhadh h[8 — k], mou
oyedidletanr oo de&i unoypdgnua tou Lyfuatoc 3.8.2(Y"). 'V avtéc tic Twée Tou n

1 é€odog elvan

4 10—n n—4 7
n—k r=k—n+6 6—r a —a
= E = E = — 3.8.10
y[n] k:n76a’ r=0 ’ 1—a ( )

5 n—6>4 = n> 10 : ondTe xou N 0LPd TNS XpouoTiXrc andxpone e&épyeTon omd
0 Tedio optouol e Siéyepong, T.y. Y n = 12, dnhadn h[12 — k], nou oyedidletan
0710 ApLoTERS UToYpdgNuUa Tou Lyfuatoc 3.8.2(8). Enedn dev undpyel entxdhudn

uetall v z[n] xou hln — k|, y[n] = 0.
H anéxpion tou cuothuatog oyedidletar oto Se&l unoypdgnua tou Lyfuatoc 3.8.2(%).

3.8.2. (a) Eow ['X.A. cbotnua cuveyols ypdvou ue

z(t) = exp(—at)u(t), a>0 (3.8.11)

h(t) = wu(t). (3.8.12)
Iowd etvan 1) €é€0dog Tou cusTAUATOC y(t);

(ﬁ) Na urohoyiotet 1 €€o8og Tou I'.X.A. cuoTAuaTOC GUVEYOUC YPOVOU UE APOUGTIXT ATO-

xplon
t av0<t<2T
h(t) = (3.8.13)
0 aAhov,
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otav deyelpetan ue oua

1 aov0<t<T
x(t) = (3.8.14)
0 aihov.

Abon:

(o) Avodutixde unohoylouoe:

MQ::/ﬁwa%ﬂh@——ﬂdT:1/+mxhﬁdt—ryh::/ﬁ aﬂ%ﬂﬂdT::A:fMdr

[ vo eZedixetoouue v (3.8.15) mpoPaivouue otny e&hc diepelvnon

Nat <0: y(t) =0.

. . (3.8.16)
Tot>0: y(t)=[jedr=—Lej=—2(e=1)=L(1—-e).

O ypagixdg utohoyoude tne ouvélEne ereényeitar oto Lyrua 3.8.3. H Siéyeporn xa

xpouoTY| andxpton oyedidlovion oto Lyfua 3.8.3(«). H uetatonouévn xon avieotpou-

uévn xpoustxn andxpton h(t —7) ywt < 0 xou t > 0 oyedidlovtar oto Lyfua 3.8.3(F).
H andxplon tou I''X.A. cvotiuatoc oyedidletar oto Eyfua 3.8.3(Y").

(B) Xuviotdron 1 ypapu uédodog yio tov unohoyoud tne ouvéhéne. To Xyduo 3.8.4()
delyver to ofjua Siéyepone x(t) xou TV xpovotixd andxpton h(t). Awuxpivovue Tic axd-

AoWVEC TEQITTWOEL:

BAénouue 6T

1. T t <0, 6nwe yo h(t — 7) ue t = —1 xou T' = 2 nou oyedidletar 010 APLGTEPO
unoypdgnua tou LyRuatog 3.8.4(3") éyovue y(t) = 0.
2. Tt >0&t <T,dmhad yi 0 <t < T, 6mewg yioo h(t —7) ue t =1 xou T' = 2

mou oyeddletar 6to de&i utoypdpnua tou Lyhuatoc 3.8.4(F") éyovue

y@zfmpﬂmzék—mh:—meszng (3.8.17)

3. Twt >T &t < 2T, dnhadf vy T' < t < 2T,6mwc y h(t —7) ue t =3 xau T' = 2

ToU OYESEALETOL OTO APLOTERS UTOYRAPTUL TOU Ly AUATOS 3.8.4(Y") €Y OLUE

T t—T b T2 g2 1
y(t) = / (t —7)dT = —/ wdw = —% =Tt— ETZ. (3.8.18)
0 ¢
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z(t) = e %u(t),a = 0.5 h(t) = u(t)
1 ' 1
0.8 0.8
= 06 = 06
B =

0.4 0.4
0.2 0.2
0 0

-2 0 2 4 -2 0 2 4

t t
(o) Atéyepon xon XpoLOTIXH ATOXELON

x(7),h(t—7),t <0 x(7),h(t—7),t >0
1 1
? 0.8 08
= 0.6 = 0.6

= =

< 0.4 © 0.4
S 0.2 S 0.2
0 0

-2 0 2 4 -2 0 2 4

(B") Avteotpoupévn xou HETATOTUOUEYY XPOUGTIXT| OTOXPLON

y(t) = (@ h)(D)
2 T T

1.4}F / ]

1.2 y ,

0.8F , , 1
0.6 1
0.4} |

0.2 ]

(v") Andxpron I'X.A. cuothAuatog

Yyfua 3.8.3: Trohoytoude tne ouvéMEne tov x(t) = e~ u(t) xau h(t) = u(t).



K. Kotpérovrog: Yruata-Yuotiuata

h(t) z(t)
4 1
3 0.8
0.4
! 0.2
0 0

0 2 4 6 0 2 4 6
t t

(o) Atéyepon xon XpOoLOTIXH ATOXELON

z(T)h(t —7),t <0 x(T)h(t—7),0<t<T

4 4
= 3 w3
| I
T 2 = 2
= O
= 1 T : 8 1

0 0

-2t 5 5 0 5
T T

(B") Avteotpapuévn xar UETATOTUOUEVT XpOUoTIX amd-

XELOT] YLOL TIC TEPLNTAOELS 1 %ot 2

z(r)h(t—7), T <t <2T z(T)h(t —7), 2T <t < 3T
4 4
© 3 w3
| I
+ +~
=z 2 = 2
= S
8 1 — 8 1 *W
0 - . 0 - -
-5 0 5 -5 0 5
T T

(Y) AvieoTpopuévn xou UETATOTLOMEVT XpoLOTXY amd-

XPLOT| YLOL TIC TEPLNTAOoELC 3 xou 4

(T)h(t —7),t > 3T y=(xxh)(t), T =2
4 6
P ;
z o g
S 2
8 1 —‘ .
0 - - 0
-9 0 5 0 2 4 6
T t

(8) Avieotpauuévn xol UETUTOTULOUEVT XPOUCTIXY Amd-
xplom yloe Ty mepintwon 5 xou andxpron tou I'X.A. ou-

OTAUATOC

Syfhuo 3.8.4: Xuara 2(t), h(t) xav h(t — 7). Tpagixdg unohoyloude cuVENENS oL ETLADEL TNHY

"Aovnen 382 viy T — 92
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4. ot > 2T &t = 2T < T, dnhodfy 2T < t < 3T,6mwc Yy h(t — 7) ue t = 5 xou
T = 2 mou oyedidletar 010 de&i uToYEAPNHUA Tou XyHuaTog 3.8.4(Y") €)Y OLUE

g = 1 1 3
y(t):/ (t—T)dT:—/ wdw == [(2T)* = (t—T)*] = —=*+Tt+-T"
t—2T or 2 2 2

(3.8.19)

5. Téhoc yw t > 3T, énwg yw h(t —7) ue t = 7 xaw T = 2 mou oyeddleton oo

apLoTEPG UTOY AU Tou Yyfuatog 3.8.4(3") éyovue y(t) = 0.

H éZodoc y(t) tou I'X.A. ovothuatoc oyeddleton oto de&i umoypdpnua tou LyhAuo-
Toc 3.8.4(%).



